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Türkiye 
 
Merkez Bankası'nın (TCMB) ilk faiz indirimini bu ay yapacağına dair beklentileri Kasım ayı 
enflasyon verileri zayıflattı. Ancak bankacılar hala ana beklentinin Aralık olmaya devam ettiği 
görüşünde.Bu kapsamda ekonomi yönetiminin yönlendirmeleri yakından izleniyor. 
 
TCMB Başkanı Karahan da dün DEİK'te yaptığı sunumda parasal sıkılaşmanın hedeflenen 
iyileşme alanlarını enflasyon, rezerv ve KKM olarak üç ana başlıkta özetlendi. Karahan 
sunumda sıkı para politikası duruşunun rezervlere olumlu yansıdığını, kur korumalı mevduat 
(KKM) bakiyesinin azalarak TL mevduat payının arttığını ve enflasyonun ana eğilimindeki 
yavaşlamanın sürdüğünü söyledi. 
 
Ayrıca bu sabah TCMB çalışanlarının görüşlerini paylaştığı Merkez'in Güncesi isimli blog'da 
yer alan analizde, talebin yavaşlamaya devam ederek enflasyondaki düşüşü destekleyici 
seviyelere geldiği görüşüne yer verildi.TCMB'den önümüzdeki yılsonuna kadar 20 puan faiz 
indirimi bekleniyor .Gecelik faiz iki aydan fazla süre politika faizinin altında kaldıktan sonra 
Cuma günü itibarıyla %50 üzerine yükselmişti. Gecelik faiz böylece Ekim ayı başından beri ilk 
kez politika faizinin üzerine çıktıktan sonra dün %50.02 oldu.  
 
Fazla likidite 700 milyar TL'lik rekor seviyelerden 290 milyar TL civarına indi. Toplam ters 
swap stoku ise 5.6 milyar dolar civarında gerçekleşti.Dolar/TL güne hafif yükselişle yeni zirve 
olan 34.8425 seviyesinde başladı. Eylül ve Ekim aylarında TL'nin dolar karşısında kayıpları 
%0.4 ve %0.2 ile son derece sınırlı kaldıktan sonra Kasım'da %1'in üzerine çıktı. 
 
Aralık başından bu yana TL'nin dolar karşısındaki kaybı %0.4 olurken, yıl başından beri kayıp 
%15.2 ile sınırlı kaldı. Suriyeli muhaliflerin 13 yıllık iç savaşın seyrini değiştirerek Şam'a 
girmeleri ve Suriye Cumhurbaşkanı Beşar Esad'ı devirmelerinin etkileri piyasalarda takip 
ediliyor. Türkiye'deki çimento ve inşaat şirketlerinin hisseleri, Suriye'nin yeniden inşa 
sürecinde aktif rol alabilecekleri beklentisiyle dün belirgin yükseldi. 
 
Türkiye'deki sektörün yaklaşık %94'nü temsil eden üretici derneği Türk Çimento CEO'su 
Volkan Bozay, Suriye'nin yeniden inşasının çimento sektöründe büyük bir potansiyel 
sunduğunu belirtti. Esad ailesinin 50 yılı aşkın baskıcı iktidarını kaybederek ülkeyi terk etmesi 
Ortadoğu'da kuşaklardır görülen başlıca dönüm noktalarından biri olarak görülürken, İran ve 
Rusya, Arap coğrafyasındaki başlıca nüfuz kaynaklarından birini kaybetmiş oldu. 
 
Dünya 
 
Çin borsaları Beijing'in faiz indirimi ve tüketimi artırma vaatleriyle yükselirken emtia ve 
Avustralya doları açıklamalardan destek buldu. Dünyanın geri kalanında ise hisse piyasaları ABD 
enflasyon verisi öncesinde dalgalı seyir izledi. 
 
Avustralya Merkez Bankası (RBA) politika faizini beklentilere paralel şekilde %4.35 seviyesinde 
sabit tuttu. Merkez bankası yetkililerinin daha sonra sıkılaştırma yanlısı tutumlarını 
yumuşatmalarının ardından Avustralya dolar geriledi. 
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Yapay zeka devi Nvidia Çin'in rekabet soruşturması açmasının ardından kapanış sonrası 
işlemlerde de hafif geriledi. Şirketin hisseleri %2.5 düştü. Japonya dışındaki Asya-Pasifik 
borsalarını izleyen MSCI endeksi  %0.16 yükseldi. 
 
Hong Kong'un Hang Seng endeksi  %1, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi de %2 
artışla kazanımlara öncülük etti. Japonya'nın Nikkei endeksi  %0.43 artış kaydetti. 
 
Çin 14 yılın ardından ilk kez para poltikasında gevşeme işareti vererek, gelecek yıl para 
politikasında "gerekli derecede gevşeme" yapacağını ve ekonomiyi canlandırmak için daha 
proaktif bir maliye politikası uygulacağını açıkladı. Açıklamanın ardından Hong Kong borsası 
yükselirken Çin'in devlet tahvil getirileri de tarihi dip seviyeyi gördü. 
 
ABD tüketici fiyatları endeksi (TÜFE) yarın açıklanacak. Çekirdek enflasyonun Kasım'da %3.3 
seviyesinde kalacağı tahmin ediliyor. Bu durumda, veri faiz indirimleri önünde bir engel 
oluşturmayacak. Vadeli işlemlere göre piyasalar gelecek hafta toplanacak olan ABD Merkez 
Bankası'nın (Fed) %85 olasılıkla faiz indirimine gideceğini fiyatlıyor. 
 
İşlemciler, bu hafta faiz kararı açıklayacak olan Avrupa ve Kanada merkez bankalarını da 
izleyecek. 
 
USD/TL 
Suriye tarafındaki haber akışının yurtiçi fiyatlamalarda öne çıktığı ortamda iyileşen risk algısıyla 
birlikte 5 yıllık risk primimiz de 244 seviyesine kadar geriledi. Öte yandan, Dış Ekonomik İlişkiler 
Kurulu toplantısında konuşan TCMB Başkanı Fatih Karahan, dezenflasyon sürecinin devam 
ettiğini ve enflasyonun ana eğilimindeki yavaşlamanın sürdüğünü belirtti. Bugün başlayacak 
Asgari Ücret Tespit Komisyonu toplantısı öncesinde dün akşam konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan 
ise “Komisyon çalışanlarımızın beklentilerini gözetecek, ülkemiz ekonomisine ağır bir yük 
getirmeyecek bir anlayışla sürecin yürütüleceğine inanıyorum” dedi. Bu sabaha bakıldığında veri 
tarafında sanayi üretimi ve işgücü istatistikleri takip edildi 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak geri çekilmelerde 34,34TL kısa vadeli destek bölgesi olmaya devam 
ediyor. 34,02TL  bu seviye altında fiyatlamalarda diğer destek bölgesi. Yükselişlerde ise 34,53TL 
ilk direnç, bu seviye üzerine geçişlerde 34,77TL direnç bölgeleri olarak değerlendirilebilir. 
 
Destekler: 34,34/ 34,02  
Dirençler: 34,53/ 34,77 

 
 



 
 

 
 
EUR/TL 
 
EUR/USD paritesi, hem Avrupa Merkez Bankası hem de ABD’den gelecek enflasyon verisi öncesi 
belirsizliğini korumaya devam ediyor. Piyasa AMB tarafında 25 baz puanlık bir faiz indirimi 
beklese de, Fed tarafında hafifte olsa belirsizliğin olduğunu söylemek mümkün. Ancak son 
dönemde Fed başkanı Powell’dan yapılan açıklamalardan ötürü, piyasanın Fed’den 25 baz 
puanlık faiz indirimi beklendiğini söyleyebiliriz. Yarın gelecek olan ABD TÜFE verisi ve Perşembe 
günü açıklanacak AMB faiz kararı yakından takip edilecek. 
 
Teknik Analiz: Teknik olarak 36,60 TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri 
çekilmelerde 35,52 TL ve 35,88  bölgeleri  destek olarak izlenebilir. Olası yükseliş denemelerinde 
36,60 TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 37,53 TL diğer direnç seviyesi 
ve 37,18 TL ana diğer direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir  
 
Destekler: 35,52/36,13 /36,60  
 
Dirençler: 37,18 /37,53 
 

 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, Salı günü Asya seansında 1,2750 civarında işlem görerek üst üste ikinci gün istikrarlı 
kaldı. ABD Doları (USD) Çarşamba günü yayınlanması planlanan ABD Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE) verileri öncesinde piyasa temkinliliği nedeniyle zemin kazanmaya devam ederken, riske 
duyarlı çift zorluklarla karşılaşabilir. Pound Sterling (GBP), yatırımcıların önemli ekonomik verileri 
ve yaklaşan merkez bankası toplantılarını beklemesiyle dört haftalık zirvelerin yakınında 
seyrediyor. Önümüzdeki Cuma günü açıklanacak verilerin, İngiltere ekonomisinin Ekim ayında 
toparlandığını ve imalat sektöründe toparlanma belirtileri göstermesi bekleniyor. İngiltere 
Merkez Bankası'nın (BoE) 19 Aralık toplantısında faiz oranlarını değiştirmemesi bekleniyor. 
 



Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 

44,25 seviylerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu 

seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Destekler: 43,63/42,79 

Dirençler:44,25/44,41/44,62 

 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, Çin'in ekonomik büyümeyi teşvik etmek için destek politikalarını artırma 

vaadinin ardından kazanımlarını artırırken yatırımcılar Fed'in para politikasına ilişkin ipucu 

edinmek için ABD enflasyon verisini bekliyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı  %0.39 

yükselerek 2,669.85 dolar seviyesinde işlem görüyor. ABD altın vadeli işlemleri %0.3 artışla 

2,692.50 dolara yükseldi. 

 

Destekler: 2581/2540 

Dirençler: 2640/2710/2760  

 

 
 



 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Esad'ın devrilmesinin ardından oluşan endişelerin hafiflemesiyle geriledi ancak 
Çin'in ekonomiyi destekleyici politikaları artırma vaadinin ardından dünyanın en büyük petrol 
alıcısı olan ülkede talebin artacağı beklentileri fiyatlara destek sağladı. Brent ham petrolünün en 
yakın vadeli varil fiyatı %0.51 gerileyerek 71.77 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 
petrolü %0.61 gerileyerek 67.95 dolar seviyesinde işlem gördü. 
 
5 YILLIK CDS 
Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
02:00 TRY İşsizlik Oranı (Aylık) (Eki)Eurogroup toplantısı 8,8% 8,7% 

05:00 EUR Eurogroup toplantısı 0,4% 0,4% 

08:30 USD Tarım Dışı Üretkenlik (çeyreklik) (3. Çeyrek) 2,2% 2,5% 

08:30 USD Birim Emek Maliyetleri (çeyreklik) (3. Çeyrek) 1,9% 0,4% 

12:00 USD WASDE Raporu   

16:30 USD Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol 
Stokları 

 1,232M 
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olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
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